

我市部署 2024 年普通高招中招考试安全工作

全程护航 织密考试安全“防护网”

本报讯(记者 陈书洁 通讯员 王上)5月15日,我市召开2024年普通高招中招考试安全工作会议。会议明确,2024年普通高招中招考试的目标是“三无一稳”,即统筹推进高考改革和考试安全,切实做到考前无试题试卷泄露、考中无大面积有组织舞弊、考后无评卷录取失误,社会舆论总体和谐稳定。

各地各考点将把安全保密工作摆在突出的重要位置,强化试卷运送、保管、分发、施考、回收等关键环节,严格落实好《高考考务实施细则》的要求,加强保密室建设、认真做好视频监控、回放记录查看等工作;完善相互制约机制,保密室、保密柜的钥匙由两人分开保管。

今年高考实行“自备文具”,各地将严格落实好文具查验环节,确保不符合规定的文具不能带入考场,防止考生利用文具作弊。同时,各地将按照高招中招考试工作时间节点,考前对考务人员选聘培训、考点考场设置、试卷安全保密、智能安检门配备、“无声入场”检查、标准化考点系统运行、无线电作弊防范等准备工作开展检查。

考试前一天,各地各考点将组织全流程模拟演练。模拟演练期间,监考员、视频监控员、智能安检门操作人员等所有考务工作人员在岗在位,指导考生有序参加模拟演练,模拟演练内容包括考生到达考点、智能安检门检查、通过封闭

式专用通道到达考场门口、考场门口“无声入场”检查、考生身份验证、文具检查和放置、外语听力播放设备效果、突发异常情况处置等全部环节。同时,高质量做好考前考务培训。

各级各部门将认真做好各项考试安全保障和考试管理工作,严格落实落细防范措施,焊牢考试安全“关键点”;强化人员和考试管理,注重舆论宣传引导,提高保障能力;加强协同联动,织密考试安全“防护网”;在综合治理、安全保密、研判会商、惩治犯罪等方面实行协同联动;完善应急机制,营造考试安全“大环境”,确保2024年普通高招中招考试平安、平稳、顺利进行。①5

市市场监管局
荣获省级奖项

本报讯(记者 魏巍)5月9日,2024年度河南省市场监管科普讲解大赛举行,市市场监管局的华珊、杨楠在比赛中获得佳绩。

大赛以“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”为主题,通过科普形式讲好市场监管故事,助推科技创新在服务高质量发展中发挥更大效能。

市市场监管系统科普工作人员始终把中央、省、市关于加强科学技术普及工作精神记于心、践于行,分别在全市市场监管系统开展“科技宣传周”“药品科技周”“质量月”系列活动,推动市产品质量检验检测中心参加河南省科普基地申报等,为市市场监管系统厚植科普沃土、夯实人才之基。①5

教育部门“牵手”文化部门
守护未成年人

本报讯(记者 王雪 全媒体记者 屈连文 通讯员 王龙)5月12日上午,一场主题为“用艺术守护童心”的活动在南阳大剧院举行,活动旨在通过教育部门与文化执法部门深度合作,为《中华人民共和国未成年人保护法》普法宣传工作创出一条新路径。

当天,市五全小学部近200名师生参加了此次活动,相关专家为师生们进行了普法宣传,师生们参观了普法宣传版面,并观看了普法宣传舞台剧《花木兰》。

市第五全小学部党支部书记、校长廖峰表示,此次活动弘扬了爱国主义精神,荡涤了孩子们的心灵,提高了孩子们的自我保护意识。市文化市场综合行政执法支队支队长李孟洲表示,该支队将持续落实“谁执法谁普法”“谁服务谁普法”工作要求,发挥未成年人保护普法宣传和执法监管的职能,为广大未成年人的健康成长保驾护航。①5

卧龙区车站街道
防溺水保平安

本报讯(通讯员 李瑞欣)日前,卧龙区车站街道办事处召开预防未成年人溺亡工作专题会议,传达学习了《卧龙区预防未成年人溺亡专项治理工作方案》精神,对下一阶段防溺水工作进行了具体部署。

该街道办事处在辖区内各中小学校、幼儿园门口、重点水域处,开展防溺水安全教育宣传;利用LED显示屏、微信公众号等多种形式进行教育宣传;动员辖区内各学校开展防溺水主题班会、签名活动等宣传教育活动。

该街道办事处对辖区内重点水域进行地毯式大排查,落实“一个警示牌、一个救生圈、一条救生绳、一根救生杆”的“四个一”要求,确保防溺水工作做到实处,坚决杜绝溺亡事故发生,力争实现辖区未成年人溺亡事故“零发生”。①5



防晒用品热销

随着气温逐渐升高,各类防晒用品热销。图为5月13日,市民在购置防晒用品。①5

本报记者 吴秋水 摄

市市政环卫服务中心开展十字路口易积水区域排水改造专项行动

“微改造” 提升道路排涝能力

本报讯(记者 陈书洁)5月15日,记者从市市政环卫服务中心获悉,我市城管系统开展十字路口易积水区域排水改造专项行动,市市政环卫服务中心着手整治中心城区十字路口易积水区域,对排水系统进行“微改造”,提升道路排涝能力。

前期,市政环卫服务中心组织四区管理所对十字路口易积水路段实施精准排查,汇总技术科后,根据积水程度、造成原因建立5色台账。市政环卫服务中心副主任陈宏满召开专题会议,要求四区管理所、排水所及相关

科室进一步提高政治站位,按照“一针穿五线”工作举措,以市政环卫设施存在的短板弱项问题为靶向精准发力,快速落实各项整改措施,明确时限,压实责任,大力推进十字路口易积水区域排水“微改造”工作。

经过多次现场踏勘、排查,该中心技术科、排水设施管理所及丰盈公司按照“一点一策”原则,因地制宜为各个积水点制定完善改造方案。截至目前,该中心已对伏牛路郭店村处、张衡路与明山路交叉口西北角处、中州路与车站路

交叉口东北角处等7处十字路口易积水区域进行了“微排水”改造,通过增设雨水支管、雨水口的措施,提升了排水能力。

下一步,市市政环卫服务中心将继续发扬“严、真、细、实、快”的工作作风,深入推进十字路口积水区域排水“微改造”工作,促进城市排水防涝能力持续提升,确保市政环卫设施安全度汛。①5

